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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Heléne Fritzon (S)

2017/18:248 Arbetet som god man

Om man är god man innebär det att man ska redovisa huvudmannens 
räkenskaper årligen. För detta uppdrag ska verifikationer redovisas på såväl 
inkomster som utgifter. Detta har gått bra så länge det funnits pappersfakturor 
som månatligen har kommit in till huvudmannen. Nu har vi gått en annan tid 
till mötes, vilket är positivt i stort men som i fallet för dels de som har en god 
man, dels de som är gode män innebär att det försvårar eller fördyrar.

Om du som huvudman i dag äger en surfplatta som du ska använda för att bland 
annat göra dig förstådd när du är ute och har ditt tal på denna behöver du en 
uppkoppling som går utöver den du har i ditt hem. Detta betalar du för. Du 
behöver också en mobiltelefon för att kunna vara nåbar och ha olika funktioner 
på. Detta betalar du också för. Fast telefoni är en trygghet för att kunna bli nådd 
eller kunna nås om någonting händer. Detta gör att du från samma bolag får tre 
olika räkningar som kostar 50 kronor per räkning att betala. Detta är bara ett 
exempel på hur det kan vara. Dessutom har personen i fråga hyra, el med 
mera att betala.

Då är alternativet att lägga in räkningarna på autogiro, vilket är fullt möjligt. 
Problemet med detta är att du då som god man inte får något kvitto på dessa 
autogiron, och om du vill hjälpa din huvudman att hålla koll på el och telefoni, 
för att ta två exempel, så behöver du inloggningsuppgifter för att gå in på 
respektive sida och hålla koll på vad som betalas och vilka möjligheter till 
förändringar som kan behöva göras. Det blir med andra ord fler steg i arbetet 
med att ta sig an huvudmannens uppdrag och man naggar dennes integritet i 
kanten genom att det ska lämnas ut lösenord till hemsidor. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Heléne Fritzon:

 

Hur avser statsrådet att agera för att verifikationer ska kunna komma gode män 
till del i syfte att undvika att huvudmannen ska få fördyrade omkostnader på 
pappersräkningar samt att inte koder till huvudmannens företagsinloggningar 
ska lämnas ut? 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-11-09
Besvaras senast
2017-11-22 kl. 12.00
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………………………………………

Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


